



超高清行动标识闪耀上海国际光影视节。

球员的跑动和球的轨迹。现在能看清运动员额头上的汗珠，甚至他们的微表情，这种细节感让人有一种身临其境的感觉。”

这背后，是东方有线正在全市推进的“超高清 AI 升级行动”，推动电视大屏从“娱乐中心”向“智慧中枢”的华丽蜕变。对千家万户来说，这不仅意味着看 4K 球赛不卡顿、刷 8K 纪录片不缓冲，更意味着在娱乐、生活、教育、康养等领域，电视都有了全新的“用法”。

眼下，东方有线的工作人员会上门免费为每家每户更换超高清机顶盒，力争在两三年完成全市数百万户家庭的机顶盒升级。这款机顶盒看着和老款差别不大，却藏着“小心思”：支持语音操作，不用再对着遥控器按来按去；还懂各种方言，不会普通话的老人家也能轻松上手。

“我们不搞‘花架子’，升级就是为了让老百姓用着舒服。”东方有线董事长史支焱说。比如 23 元 / 月的有线电视基础收视费一直保持稳定。原有的有线电视用户可以直接免费申请升级 1 台超高清机顶盒，升级后用户即能收看 4K 超高清频道。

而在本次升级的过程中大家十分关心的语音遥控等 AI 功能，对于原本就开通了电视点播或宽带等交互业务的用户，也无需额外支付费用，可以直接使用。只有原本仅能进行电视频道收看的用户，会需要再升级一台交互设备，每月最低只需多花 7 块钱，就能享受到超高清内容、语音遥控等 AI 功能。“相当于每天两毛钱，让电视变个样。”

目前全国已有 12 套超高清频道陆续开通，各地卫视